上汽通用五菱红十字会情况介绍
上汽通用五菱在发展过程中为更好地承担企业社会责任，2008年10月，经广西红十字会批准成立上汽通用五菱汽车股份有限公司红十字会（简称：上汽通用五菱红十字会），组成由员工、经销商、供应商、用户等热心于红十字事业的成员自愿参加的非营利性公益团体。上汽通用五菱红十字会自建会以来，遵照红十字会的宗旨和任务，积极投身红十字事业，始终秉持“责任至上 善行天下”的公益理念，用实际行动回馈社会、反哺社会，持续开展“博爱行动”、捐资助学、扶贫济困、爱心献血、社会关爱等公益项目。曾获中国红十字基金会 “人道服务杰出贡献者”称号，获广西壮族自治区红十字会授予“红十字奉献之星”称号，并分别于2010年6月、2017年6月两次获中国红十字会总会授予“中国红十字勋章”。     
一、扎实做好红十字工作，全力支援农村医疗
自建会以来，上汽通用五菱红十字会由公司总经理沈阳任会长，在其引领下，公司员工全体入会，已吸纳团体会员及个人会员逾2万名，并拥有数百名义工志愿者。2007年上汽通用五菱便与中国红十字基金会共同成立“红十字天使计划——上汽通用五菱博爱基金”，同时启动了针对中国乡村医疗卫生援助的“上汽通用五菱博爱行动”，致力于帮助贫困地区和少数民族地区援建博爱卫生站（院），推动贫困地区卫生事业的发展，并2010年加入“中国红行动” 持续帮助贫困地区改善医疗卫生条件设施及培训乡村医生。上汽通用五菱共投入善款1.057亿元，惠及超过300万人。在全国援建博爱卫生站（院）349所，在汶川援建卫生站18所，在江西、广西援建红十字救护站2所；举办乡村医生及基层医生培训班33期，培训3271人；捐赠红十字救灾备灾车辆135辆；捐资开展地中海贫血项目，救助10名广西籍地中海贫血患儿。上汽通用五菱不仅在国内积极履行企业的社会责任，全力推进国内红十字事业的良性发展，还积极响应国家“一带一路”的倡议，援助柬埔寨社区卫生发展项目，援建水井18口、卫生厕所348个，在印尼红十字会1所博爱卫生院、1所博爱血站及4辆救护车和1辆移动诊所，向缅甸红十字会捐赠100万元，援建一所急救中心，惠泽海外人民。
二、支持教育事业发展，助力教育扶贫
从2004年起，上汽通用五菱深入支持三江县少数民族地区教育事业已持续了16年，与745名三江贫困学子结下深厚友谊，累计投入逾400万元。除资助励志生完成学业外，更关注他们的健康成长，曾邀请举重冠军陆永与励志生分享成长故事；2012年引入合作院校上海交大在三江中学设立“上海交大思源奖学/奖教金”，每年上海交大的教师、教授代表团们都前往学校举办讲座与学子们开展交流；每年公司也邀请励志生到公司与资助人见面交流、参观公司现代化生产车间，激发学子们立志成才、改变命运的信心和决心，学子们毕业后就职于各行各业反哺社会。十余年来，上汽通用五菱用自身的实际行动，为贫困学子的理想插上了腾飞的翅膀，这不仅体现了上汽通用五菱重视科教的发展理念和强烈的社会责任，同时，也倾注了对少数民族贫困地区教育发展的无限深情。
三、强化志愿服务、人道救助，助力红十字事业发展
上汽通用五菱始终坚持“全员公益”的理念，尽心尽力为社会奉献爱心和力量。支持“降消”项目，在区内累计捐赠“母婴安全爱心车”七批共69辆，在交通不发达的贫困山区里用于及时接送孕产妇和婴儿，保证母婴安全；在柳州当地成功组织11届爱心送考活动，为高考学子保驾护航；会员连续十一年自发开展“温暖三月”慈善义卖活动，筹集善款近百万元，并将筹集的善款用于会员分组组织开展慰问特教学校、慰问社会福利院、开展贫困小学助学等社会关爱行动。2017年上汽通用五菱通过柳州市红十字会申请成立上汽通用五菱红十字志愿者服务队，强化志愿服务。自2017年起每年组织会员开展无偿献血活动，迄今共1241名志愿者参与，献血量达375120ml，有194名爱心志愿者加入中华骨髓库。
天灾无情人有情，在自然灾害面前，上汽通用五菱也挺身而出。汶川地震、玉树地震、鲁甸地震、云南大旱等自然灾害发生时，上汽通用五菱都积极的伸出援手，今年新冠肺炎疫情席卷全国之际，上汽通用五菱以“人民需要什么，五菱就造什么”的决心和干劲，快速调动各方资源，仅用3天时间便自建了广西首条全自动口罩生产线，实现了口罩批量生产，有力地支持了广西乃至全国的疫情防控工作，为疫情防控及全面复工复产、经济恢复提供安全保障。疫情期间，上汽通用五菱累计向社会各界无偿捐赠口罩超4000万只，向美国、英国、德国、法国、印度等21个国家累计出口数量超过5000万个。近日，上汽通用五菱再一次开展海外抗疫行动，连续三批次向意大利、西班牙、东亚国家和地区捐赠130万只“五菱牌”口罩，源源不断地为抗疫输送“子弹”， 发挥“人道、博爱、奉献”的红十字精神，助力国家支援全球抗疫，为全球共抗疫情贡献中国力量。
[bookmark: _GoBack]上汽通用五菱红十字会在日常工作的开展过程中，大力弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神，积极营造和乐互助的慈善氛围。在努力做好组织发展、活动策划的同时，上汽通用五菱红十字会把宣传工作放到重要的位置上的抓好落实，并在各级新闻媒体上进行宣传报道，塑造了良好的企业社会形象，为红十字会的社会影响力和社会公信力的不断提升做出积极贡献。未来，上汽通用五菱红十字会将持续发挥企业优势，用实实在在的行动促进红十字事业的发展，勇做社会责任的践行者与倡导者。
